

大V直播炒股？小心落入圈套

■文/图 本报记者 张建新

浏览网页时，你是否被某某炒股赚了个盆满钵满吸引而入群交流？刷短视频时，你是否驻足观看大V直播炒股？如果你因此跃跃欲试，那可得留心是否遭遇“股市黑嘴”、“非法荐股”等陷阱了。日前，湖南证监局、湖南省证券业协会联合市金融办举办“股市黑嘴”、“非法荐股”、“场外配资”及相关“黑群”、“黑App”专项整治户外宣传活动，里面的“黑料”真不少。

“股市黑嘴”张嘴，小心落套

“股市黑嘴”是指编造、传播虚假信息或误导性信息，影响股票价格，甚至操纵市场等谋取非法利益的机构和个人。

“‘股市黑嘴’一般有大V属性，利用其影响力诱惑投资者做出决策。”国泰君安证券股份有限公司衡阳雁城路营业部业务总监顾嵘分析，“股市黑嘴”开展违法活动时，一般会借助黑群、黑App等宣传、引流或招揽客户。投资者稍不注意，就会落入“股市黑嘴”的圈套。

此次严厉打击的违法违规活动，还包括“非法荐股”、“场外配资”等。“非法荐股”是指无资格机构和个人向投资者或



宣传现场

客户提供证券投资分析、预测或建议等直接或间接有偿咨询服务的活动。通常来说，非法荐股机构或个人通过收服务费进行诈骗。

“场外配资”是指以高于投资者支付的保证金数倍的比例向其出借资金，组织投资者在特定证券账户上使用借用资

金及保证金进行股票交易，并收取利息、费用或收益分成的活动。据顾嵘介绍，有些不法机构创建场外配资平台，声称可以按照3倍、5倍、10倍不等杠杆、以高息收益帮助配置资金，其实不具备证券业务经营资质，请广大投资者提高风险防范意识。

一旦上当受骗，损失难以挽回

“非法荐股”违法，为何有人铤而走险从事此活动？为何投资者趋之若鹜？

“因为利益驱使。投资者受了诱导，满脑子都是发家致富的宏愿，听不进证券机构专业人士的意见。而一旦发现被骗，纵然报案也难以挽回损失，骗子早消失得无影踪了。”国泰君安证券股份有限公司衡阳雁城路营业部营销主管唐利文分析道。

据她回忆，曾有几位老年客户上当后向她求助过。她们都是被莫名加入“荐股群”，每天有“老师”教如何选股，次日“晒单”分享收成，诱导客户入会再指导精准操作。期初会费并不高，随着投资者往股市砸的钱越来越多，亏损了想着扳本，就不断“交学费”升级会员，待到血本无归发现上当悔之晚矣。还有的客户被忽悠着开户，将钱打入指定个人账户，到账后即被拉黑所有联系方式。

专业人士提醒，投资者在投资过程中，要学会甄别合法证券期货经营机构和非法荐股机构，时刻保持警惕，以免遭受财产损失。具体而言，可以到证监会网站首页“监管对象”下查询“合法机构名录”，核实其公司是否在“证券投资咨询机构名录”或“证券公司名录”中。做投资股票一定要通过正规的渠道，下载具有证券业务经营资质的合法机构的App。

村道变宽了 产业升级了

南岳区纪委监委为帮扶村修好脱贫致富路

■通讯员 彭贵

本报讯 “入村公路变宽了，村民出行、农产品运输更安全了。”11月23日，看到家门口的入户路全部硬化、村道全部加宽了，南岳区寿岳乡船山村贫困群众唐建国的心情显得特别激动。

船山村地处偏远，交通相对落后，村民大多以外出务工为主，村集体经济薄弱。主要产业以乡村旅游民宿、油茶生产基地、药材种植基地以及养殖业为主。辖

区林地面积17968亩，漫山遍野的南竹资源亟待开发和利用，村里的进村公路一段940米的道路只有3.5米宽，成为运输车辆会车时的瓶颈问题。

南岳区纪委监委作为牵头帮扶责任单位，整合争取扶贫资金20万元用于此段道路加宽工程。经过两个多月的紧张施工，进村道路路面加宽了，一些急陡坡、弯道增加道路标识牌和球面反光镜，消除了安全隐患，受到干部群众的一致好评。

决胜全面小康 决战脱贫攻坚

与此同时，船山村32户贫困户除因区自然保护区内政策限制区域的贫困户入户路未改造外，28户贫困户入户路完成路面硬化，完成率87.5%，解决了贫困户出行条件。

“如今，出入船山村的公路全线加宽硬化，促进了竹制品加工项目改造升级，申请扶贫资金100万元筹建竹制品特色加工厂即将落地，村里的南竹制品、特色农副产品将走出大山，我们对实现全村共同富裕和乡村振兴的信心增强了。”船山村支部书记曾庆初说。



黄牛走失两天 辅警冒雨寻回

■本报记者 姚永军
通讯员 阳洁

本报讯 11月23日，经过在暴雨中的反复寻找，衡山县公安局新桥派出所村辅警肖思锡、阳峰最终成功帮助辖区六旬老人找回了走失2天的黄牛，为老人挽回了近万元的损失。

23日8时许，新桥派出所接到贯塘乡天坛村68岁老人李某的报警求助：其家中的黄牛走失，由于暴雨加上自身年老多病，老人寻找近2天未果。经了解，11月21日6时许，老人饲养的黄牛扯断绳索后从牛圈走失。李某以养牛为生，加上自身患有疾病，家庭生活比较困苦。以为生的黄牛走失，年迈的李某心急如焚。

接到求助后，天坛村辅警肖思锡和先锋村辅警阳峰冒着暴雨前往老人家了解情况，并为其提供帮助。李某的家三面环山，周边的羊肠小道错综复杂，牛脚印也被雨水冲刷，找寻难度可想而知。肖思锡和阳峰冒雨在周边的山头寻了一圈也未发现牛的踪迹。肖思锡和阳峰决定再次进山寻找。两人判断走失的黄牛可能躲在山洞或者废弃房屋附近避雨。风大雨急，雨伞根本起不到作用，两人身上很快被雨水浸透。功夫不负有心人，3个多小时后，肖思锡和阳峰终于在一栋废弃杂屋处找到正在避雨的黄牛。“谢谢你们啊”，见到失而复得的“老伙计”，耳背的老人激动地大声向两名驻村辅警致谢。

■记者 胡亚华 通讯员 李涛

本报讯 为加快推进社会保障“一卡通”应用工作，确保今年之内辖区所有企

业退休人员转至社会保障卡发放退休金，近期，西湖二村社区工作人员通过电话、微信群等多渠道告知居民，使企业退休居民都能按时足额领取退休金。

出售个人银行账户“坐收渔利”？

两男子被蒸湘警方刑事拘留

■本报记者 姚永军 通讯员 苏敏

本报讯 “断卡”行动开展以来，市公安局蒸湘分局对公安部电诈平台推送的线索一一展开细致研判，刑侦大队近日破获一起帮助信息网络犯罪活动案件，出售个人账户“坐收渔利”的两名男子被依法刑事拘留。

11月，刑侦大队收到公安部电诈平台推送的线索：某银行卡涉嫌帮助信息网络犯罪。办案民警立即围绕该卡户主身份展开侦查，查得该卡开户行为中国农业银行祁东县支行，持卡人是王某嘉（男，20岁，祁东县人），民警遂传讯王某嘉到公安机关。

经查明，犯罪嫌疑人王某嘉于今年7



月份经刘某轩（男，20岁，祁东县人）介绍，两人一起提供自己的银行卡、微信、支付宝作为江某灿（男，18岁，祁东县人，在逃）的收款账号，为江某灿收取40余万元款项，累计获利近万元。11月21日，民警在衡阳市某广场将犯罪嫌疑人刘某轩抓获归案，两人对帮助信息网络犯罪的犯罪事实供认不讳。

目前，案件仍在进一步深挖中。